

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ГЛАСИЛО ГРАДСКОГ ПОГЛАВАРСТВА ГРАДА БЕОГРАДА

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ИЗЛАЗИ СВАКОГ ДАНА

БЕЗ СЕБИЧНИХ ПОЛИТИЧКИХ ИНТЕРЕСА РАЈХ СЛУЖИ САМО МИРУ, РЕДУ И БЛАГОСТАЊУ БАЛКАНСКИХ НАРОДА

Берлин, 10 маја (ДНБ)

„Решење балканског питања у територијалном и спољно-политичком погледу остварује политичке смернице Рајха које су већ одавно објављене, али које су од противника Немачке сумњичене, а гледане са неверицом и од извесних скептика. Те смернице почивају на начелу да Рајх на Балкану нема себичних политичких интереса, већ да жели да служи једино стању мира, реда и благостања тих крајева и њихових народа“.

Ове речи написао је у свом данашњем чланку у „Берлинер Берзешафтунг“ дипломатски уредник тога листа г. др. Карл Мегерле.

У даљем току својих излагања г. Мегерле вели да противници Немачке који су је оптуживали да је тобож ненасита за све новим земљама, треба да приме знању да се Немачка, по окончању једне од најсјајнијих војни за које зна историја ратова, задовољава скромном исправком границе. Пријатељи и савезници Немачке пак налазе се у срећном положају у коме могу наћи нову потврду о томе да вреди бити пријатељ Немачке која плаћа верност верношћу. Оно што је Вођа Рајха имао да каже у том погледу, примили су заинтересовани народи са истим онаквим срдачним осећањем каквим су те речи биле и изречене. Речено је да Немачка неће заборавити изванредно лојално држање Румуније, као ни пуну помоћ разумевања од стране Мађарске која сад и по трећи пут уз помоћ Немачке може да изврши нов потез у правцу исправке неправде која је тој земљи нанесена. Најзад је подвучено у говору Вође Рајха и „стално, непоколебљиво, верно расположење и држање Бугарске“.

Г. др. Мегерле каже да је исто толико потпуна радост Немачке због тога што Италија већ данас, захваљујући повезаности судбине и оружја са Немачком, може доћи у територијалном и политичком погледу до одговарајућег утицаја у животном простору који је искључиво њен и ничији него њен.

Прелазећи на Турску, писац чланка затим каже да у тој земљи није

било ни панике ни политичких експлозија, пошто то нису допустили с једне стране здрави разум турског народа, његови здрави живци и његово поуздање у самог себе, а с друге стране пријатељско и лојално држање Немачке. Г. Мегерле наставља: „Како војнички исход Балканског рата, тако и његове спољно-политичке последнице потпуно су оправдали држање Турске и поверење које је та земља имала у реч

Немачке. Турска је већ досад могла и моћи ће и надаће да се увери, како у крупним тако и у ситним питањима, да у свим својим разматрањима и одлукама може да рачуна са немачким разумевањем достојанства и безбедности Турске, а и њених животних интереса, као са сталним и непроменљивим фактором. Речи које је Вођа Рајха у свом последњем говору посветио Турској као бившем савезнику из Светског

рата и гази Мустафи Кемалу, кога је назвао „великим, генијалним војсковођом младе Турске“ и „узором за поновно подизање несрећног и судбином погођеног савезника“, јесу израз тога разумевања и решености Немачке да у односима између две земље, јасно разликује пролазне појаве од онога што је трајно и ситнице од ствари које спадају у главне смернице општега развоја“.

Немачко ваздухопловство потопило је и оштећило у енглеским водама пет бродова, један разарач и једну подморницу

Берлин, 10 маја (ДНБ)

Врховна команда државне оружаних сила саопштава:

Војно ваздухопловство потопило је у водама око Енглеске два трговачка брода са укупно 3.000 тона, а оштећило три друга брода, међу њима један велики товарни брод. Ти бродови толико су оштећени да се може рачунати са губитком и те тонаже.

Наши бомбардери бомбама су запалили један британски разарач јужно од Портсмута.

Ноћас су наши бомбардери са добрим успехом бомбардовали предузећа ратне индустрије и аеродроме у Средњој Енглеској и у Јужној Енглеској, као и лука постројења на источној обали Шкотске и у Западној и Југоисточној Енглеској. Том приликом успели смо да оборимо један непријатељски авион.

У Северној Африци било је борби локалне природе код Тобрука и код Солама које су се завршиле успешно по немачко-италијанске трупе. Код острва Малте, немачки јуришни штука авиони уништили су једну британску подморницу.

Ноћас је непријатељ бацао разорне и запаљиве бомбе на неколико места у Југозападној Немачкој. Нарочито у Манхајму било је штете у квартовима у којима се налазе зграде за становање и пожара по фабричким постројењима; пожари су међутим брзо угашени. Поједини

авиони напали су центар престонице Рајха. Међу неборацким становништвом било је неколико жртава у погинулим и рањеним.

Наши ноћни ловци и противавионска артиљерија оборили су пет, а поморска артиљерија два британска авиона.

Приликом ноћних напада на Плимут, у више махова се нарочито истакла посада једног бомбардера коју сачињавају потпоручник Пихлер, виши наредник Абрахам, наредник Штегер и поднаредник Јакоби.

У току прошле недеље ирачка авијација оборила је четрдесет девет енглеских авиона

Бејрут, 10 маја (ДНБ)

Ирачка влада издала је следећи комунике:

„На нашем западном фронту ситуација је непромењена. У току прве недеље операција оборено је 49 непријатељских авиона. У току 8 маја вршени су извиђачки летови изнад аеродрома у Синеддесане, Хабахија, као и изнад још неколико места. Ујутру истог дана, око 3 часа, непријатељски авиони извршили су напад на Мосул бацивши неколико бомби. Ирачка противавионска артиљерија оборила је код Магзума један непријатељски авион. Пилот је заробљен, док су друга два члана посаде изгорела у апарату.“

На нашем јужном фронту ситуација је исто тако непромењена. Неколико непријатељских бомбардера детело је јуче изнад Багдада и изнад неких војних логора, при чему није настала никаква штета. Непријатељски бомбардери бацили су бомбе на предграђа Ал Рубана, али није нанета никаква штета војним објектима“.

Једнодушност владе и народа у Ираку

Бејрут, 10 маја (ДНБ)

Јављају из Багдада:

„После традиционалног селаманка у главној џамији, ирачки министар председник Кајлани примио је читав низ истакнутих шлемених поглавника који су нарочито дошли у Багдад да увере владу у своју оданост и да јој обећају пуну потпору својих племена.“

Честитка Вође Рајха румунском краљу

Берлин, 10 маја (ДНБ)

Вођа Рајха упутио је телеграфску честитку румунском краљу поводом румунског државног празника.

Вођа Рајха упутио је такође телеграфску честитку управљачу државе генералу г. Антонеску.

Министар спољних послова г. фон Рибентроп, у име владе Рајха, телеграфски је честитао државни празник управљачу државе генералу г. Антонеску.



Немачке подморнице на Атлантику

Дан Империје у Љубљани

Љубљана, 10 маја (ДНБ)

Агенција Стефани јавља да је Дан Империи и празник италијанске војске у Љубљани прослављен великом војном смотром на којој су учествовали моторизовани одреди, пешадија, артиљерија и алпски ловци („алпини“), — све јединице које су 11 априла ове године учествовале у поселању града.

Преко 60.000 лица посматрало је ову данашњу смотру и одушевљено је клицало фашистичким трупама.

Међу присутним високим личностима запасени су у првом реду генерал г. Амброзио са својим начелником штаба и са својом пратицом, немачки официри који бораве у Љубљани, италијански главни комесар и многе угледне словеначке личности, међу којима љубљански кнез — бискуп, бивши бан г. др. Натлачен, председник општине и ректор универзитета.

Трупе су дефиловале преко два часа и поздрављене су дуготрајним клицањем масе која се дивила сјајном држању и дисциплини италијанских војника.

